Лабораторна робота № 16
Тема: “Якісні реакції на вітаміни. 

ЗАГАЛЬНІ ЗАКОНОМІРНОСТІ БІОЛОГІЧНОГО ОКИСНЕННЯ”
Мета: навчитися виявляти вітаміни в різноманітних речовинах або біологічних рідинах, використовуючи якісні реакції. Засвоїти основні закономірності біологічного окиснення.

(Контрольні завдання для домашнього 

(письмового) виконання

1. Методи визначення вітамінів.

2. Скласти таблицю для кожного вітаміну за такою схемою на окремому аркуші:
	Назва
	Будова
	Роль в обміні речовин
	Основні джерела вітамінів в природі
	Добова потреба організму людини у вітаміні

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


3. Значення біологічного окиснення вуглеводів, білків, ліпідів.

Питання для обговорення

1. Вітаміни. Їх біологічне значення.

2. Класифікація вітамінів. Характеристика водорозчинних і жиророзчинних вітамінів.

3. Авітаміноз, гіповітаміноз та гіпервітаміноз.

4. Біологічне окиснення. Асиміляція. Дисиміляція. Метаболізм. 
5. Субстратне та окислювальне фосфорилювання.

6. Цикл Кребса.

7. Будова АТФ. Значення АТФ.
ХІД РОБОТИ

Матеріали і реактиви: штатив для пробірок, пробірки, піпетки; 1 %-ний розчин сульфанілової кислоти і 5 %-ний розчин нітриту натрію (NaNO2) − диазореактив, 10 %-ний розчин бікарбонату натрію, 5 %-ний розчин тіаміну (В1), розчин бікарбонату натрію (Na2CO3);  розчину вітаміну В2, концентрована хлоридна кислота (HCl конц.), металевий цинк (Zn); 3%-ний розчин вітаміну РР, 5%-ний розчин ацетату купруму ((CH3COO)2Cu); 1 %-го розчин вітаміну В6, 1%-ний розчин хлорного феруму (FeCl3); 0,1 %-ний розчин аскорбінової кислоти, 0,01 %-ний розчин метиленового синього, 10 %-ний розчин Na2CO3; риб'ячий жир в хлороформі, концентрована сульфатна кислота (H2SO4 конц.), розчин брому в хлороформі (1:60).

ВОДОРозчинні  ВІТАМІНИ

Дослід 1. Диазореакція на вітамін В1.

Принцип методу.  У лужному середовищі тіамін із диазореактивом утворює складне комплексне з'єднання оранжевого або червоного кольору.
Хід роботи: до диазореактиву, що складається з 5 крапель розчину сульфанілової кислоти і 5 крапель 5%-ого розчину нітриту натрію (NaNO2), додають 1-2 краплі розчину тіаміну (В1) і потім по стінці, нахиливши пробірку, обережно додають 5-7 крапель розчину бікарбонату натрію. На межі двох рідин з'являється кільце оранжевого забарвлення.

Дослід 2. Реакція на вітамін В2.
Принцип методу.  Реакція на вітамін В2 (рибофлавін) заснована на його спроможності легко відновлюватися. При цьому рожевий колір з'являється за рахунок утворення проміжних сполук, а потім знебарвлюється, тому що відновлена форма вітаміну В2 безбарвна.

Хід роботи. У пробірку наливають 10 крапель розчину вітаміну В2, додають 5 крапель концентрованої хлоридної кислоти (HCl) й опускають зернятко металевого цинку (Zn). Починається виділення пухирців водню, рідина поступово рожевіє, а потім знебарвлюється.

Дослід 3. Реакція на вітамін РР. 

Принцип методу. Вітамін РР при нагріванні з розчином ацетату купруму утворює синій осад мідної солі нікотинової кислоти.

Хід роботи. Перед визначенням 3%-ний розчин вітаміну РР варто обов'язково збовтувати. Потім набирають у пробірку 20 крапель його і нагрівають до кипіння. При цьому каламутний розчин стає прозорим. Збовтавши 5%-ний розчин ацетату купруму ((CH3COO)2Cu), доливають 20 крапель його до нагрітого розчину вітаміну РР. Потім вміст пробірки доводять до кипіння і відразу охолоджують під струменем холодної води. На дні пробірки випадає синій осад мідної солі нікотинової кислоти.
Дослід 4. Реакція на вітамін В6.

Принцип методу. Вітамін В6 при взаємодії з розчином хлориду феруму утворює  комплексну сіль феноляту феруму червоного кольору.

Хід роботи. До 5 крапель 1 %-ого розчину вітаміну В6 доливають рівну кількість 1%-го розчину хлоридуферуму (FeCl3) і перемішують, утворюється червоне забарвлення.

Дослід 5. Реакція на вітамін С.

Принцип методу. Аскорбінова кислота спроможна легко вступати в окисно-відновні реакції і відновлювати метиленовий синій. При цьому метиленовий синій відновлюється в безбарвну сполуку.

Хід роботи. У дві пробірки вносять по 1 краплі розчину метиленової сині і по 1 краплі розчину бікарбонату натрію. У першу пробірку вливають 5 крапель розчину аскорбінової кислоти, у другу – 5 крапель води і ставлять обидві пробірки в термостат                        при 37 – 40 0С. Через якийсь час у пробірці з розчином аскорбінової кислоти рідина знебарвлюється.

ЖИРОРозчинні  ВІТАМІНИ

Дослід 1. Реакція на вітамін А.

Принцип методу. При взаємодії вітаміну А, що знаходиться в риб'ячому жирі, із концентрованою сульфатною кислотою виникає червоне забарвлення.
Хід роботи. У суху пробірку відміряють 3 краплі риб'ячого жиру в хлороформі і додають 1 краплю концентрованої сульфатної кислоти (H2SO4 конц.). З'являється фіолетове забарвлення, що переходить у червоно-буре.

Дослід 2. Реакція на вітамін Д.

Принцип методу. Вітамін Д, що знаходиться в риб'ячому жирі, при взаємодії з розчином брому в хлороформі набуває зеленувато-блакитного забарвлення.

Хід роботи. У суху пробірку вносять 2-3 краплі риб'ячого жиру і 2-4 краплі розчину брому в хлороформі (1:60). При наявності вітаміну Д поступово з'являється зеленувато-блакитне забарвлення.

Результати дослідів вносять у таблицю такої форми:

	№ з/п
	Назва реакції
	Застосовувані    реактиви
	Поява фарбування
	Що відкриває ця реакція

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Зробіть висновок до всієї лабораторної роботи.

